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ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Επιβεβλημένη η μεταφορά ασθενών αποθεραπείας με ασθενοφόρο
από το Γενικό Νοσοκομείο Ιεράπετρας προς την οικία τους»

Κύριε Υπουργέ,

Σε δυσχερή θέση βρίσκονται καθημερινά ασθενείς στην Ιεράπετρα Κρήτης, καθώς
βρίσκονται αντιμέτωποι με το εξής παράδοξο. Τον τελευταίο χρόνο δεν επιτρέπεται στα
ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ να πραγματοποιούν δευτερεύουσες μεταφορές ασθενών
αποθεραπείας από τις Νοσοκομειακές Μονάδες προς τις οικίες των ασθενών, καθώς
αυτό αποτελεί πλέον έργο του εκάστοτε Νοσοκομείου με τη διάθεση οικείου
ασθενοφόρου και προσωπικού. Στην περίπτωση του Γενικού Νοσοκομείου Ιεράπετρας
το ασθενοφόρο που έχει παραχωρηθεί από το ΕΚΑΒ προς το Νοσοκομείο, για την
μεταφορά των ασθενών που λαμβάνουν εξιτήριο προς την οικία τους, έχει δοθεί
προσωρινά για τις ανάγκες των σεισμοπαθών του Αρκαλοχωρίου, καθώς δεν έχουν
γίνει προσλήψεις πιστοποιημένου οδηγού και νοσηλευτή για τη στελέχωσή του. Αυτό το
γεγονός σε συνδυασμό με την έλλειψη σε όλο τον Νομό Λασιθίου ιδιωτικού
ασθενοφόρου δημιουργεί πλείστα όσα προβλήματα τόσο στους ασθενείς όσο και στους
συνοδούς τους, καθώς πλέον η μεταφορά προς την οικία τους καθίσταται αδύνατη.
Έτσι, συχνό φαινόμενο αποτελεί η εικόνα ασθενών να τοποθετούνται στο πίσω μέρος
αγροτικών αυτοκινήτων, προκειμένου να κατορθώσουν να μετακινηθούν από το
νοσοκομείο στην οικία τους, παρόλο που ο ανωτέρω τρόπος εγκυμονεί πολλούς
κινδύνους για την υγεία τους. Για τους μοναχικούς ασθενείς δε τα πράγματα είναι πολύ
πιο δύσκολα, καθώς για αυτούς η παραμονή στα δωμάτια του Νοσοκομείου είναι
μονόδρομος, έως ότου κατορθώσουν να μετακινηθούν με τις δικές τους δυνάμεις. Επί
παραδείγματι, ασθενής χωρίς συνοδό παρέμεινε αναγκαστικά στον θάλαμο βραχείας
νοσηλείας επτά επιπλέον ημέρες, ενώ έτερος, ανήμπορος να μετακινηθεί, παρέμεινε
επιπλέον σαράντα ημέρες. Οι ανάγκες για δευτερεύουσες μεταφορές αποθεραπείας
ανήμπορων να κινηθούν ασθενών, για να μεταφερθούν με ταξί ή επιβατικά αυτοκίνητα
είναι πολύ μεγάλες, αφού καθημερινά υφίστανται πέντε με έξι τέτοιες περιπτώσεις.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες, προκειμένου το Γενικό Νοσοκομείο
Ιεράπετρας να ενισχυθεί με πιστοποιημένο οδηγό και νοσηλευτή για τη στελέχωση
ασθενοφόρου με το οποίο θα πραγματοποιείται η μεταφορά προς την οικία τους,
ανήμπορων προς μετακίνηση ασθενών που λαμβάνουν εξιτήριο και βρίσκονται σε
στάδιο αποθεραπείας, ούτως ώστε να διαφυλαχθεί η υγεία τους;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4807

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/4/2022



ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




